Les enjeux de Schengen et du contrôle aux frontières : venir en Europe, passer la frontière
Objectifs : 
Vocabulaire : espace Schengen, Frontex, libre circulation, externalisation, accords du Touquet, hotspot, barriérisation, convention de Genève, Dublin III, groupe de Visegrad, travailleur détaché. 
Problématique : 
Savoir-faire : 

Chaque groupe doit enregistrer un dialogue de 2 minutes maximum. Voici 6 scénarios à choisir. 

Vous êtes avocat-e vous devez expliquer à un ressortissant Ukrainien qui souhaite émigrer au Royaume-Uni en passant par  la Pologne, l’Allemagne, puis la France quelles sont les règles qui s’appliquent à son déplacement. 
Vous êtes un agent de l’ambassade de France à Londres, vous devez expliquer à un-e retraité-e britannique qui souhaite rejoindre ses enfants en France dans les jours qui suivent ou l’été prochain quelles sont les règles qui s’appliquent à son déplacement. 
Vous êtes le directeur-la directrice d’une agence d’intérim à Varsovie. Vous devez expliquer à un travailleur Polonais quelles sont les règles qui lui permettent d’effectuer une mission de travail sur le territoire français. 
Vous êtes l’agent d’un artiste américain qui souhaite faire une tournée en France puis au Royaume-Uni vous devez lui expliquer les règles qui s’appliquent à lui en matière de déplacement. 
Vous êtes une-un infirmière-infirmier transfrontalière et vous expliquez à votre jeune cousin-cousine qui souhaite suivre vos traces, les règles qui lui permettent de travailler en Suisse. Vous lui montrerez les avantages comme les inconvénients de cette situation. 
Vous êtes responsable d’une agence de voyage et vous devez expliquer à un-e touriste français-e les règles qui s’appliquent à son départ aux Etats-Unis dans les jours qui suivent. 
Ressources : 
https://fr.usembassy.gov/fr/visas-fr/
https://www.diplomatie.gouv.fr/fr/conseils-aux-voyageurs/
https://www.touteleurope.eu/fonctionnement-de-l-ue/frontieres-quel-est-l-impact-du-covid-19-sur-l-espace-schengen/
https://www.touteleurope.eu/fonctionnement-de-l-ue/le-fonctionnement-de-l-espace-schengen/#:~:text=Non-membre%20de%20l'espace,'information%20Schengen%20(SIS).





